

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ

ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЗАКВКРОМА
ВКП(б) и ЦК ЗСФСР

ЯНВАРЬ
26
ПЯТНИЦА
1934 г.,
№ 23 (3134)
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

XVII СЪЕЗД БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Сегодня открывается XVII съезд нашей великой ленинской партии — съезд построения бесклассового социалистического общества, съезд подвига торжества генеральной линии партии.

Всего три с половиной года прошло после XVI партийного съезда, трибуны которого твердой рукой Сталина вычертали план развернутого наступления социализма во всем фронте.

Правильная ленинская политика, последовательное конкретное руководство Центральным комитетом обеспечили величайшие победы социализма в СССР. Три с половиной года, отделяющие нас от XVII съезда, являются великой исторической эпохой победоносной борьбы рабочих и крестьян за экономическую независимость Страны Советов, за внедрение социализма во все поры нашей жизни.

Эти годы после XVI съезда — годы небывалого торжества ленинской политики. Наша партия под руководством ЦК своего величайшего вождя тов. Сталина, не только с честью отстояла эту политику в ожесточенных схватках с врагами пролетарской диктатуры и внутри и вне нашей страны, но показала всем нашим врагам и друзьям, что построение социализма в СССР — в стране окруженной опасным враждебных капиталистических стран, — не только возможно, но и успешно претворяется в жизнь.

Советский союз выдвинулся в первые ряды самых передовых в технико-экономическом отношении стран, превратился в страну невиданную от капризов капитализма, в страну с мощной современной техникой обороны, в страну, располагающую собственной базой для завершения во второй пятилетке технической реконструкции народного хозяйства.

Мы сейчас являемся страной самого крупного сельского хозяйства в мире, под которое подводится первоклассная техническая база. В деревне, где веками царил кулацкий и помещичий гнет, сегодня пыльным цветом расцветает новый, колхозный строй.

Большой строй не только объединил миллионы, колхозный строй дал в этом году нашей великой стране рекорльный урожай.

Мы реально приступили к осуществлению лозунга т. Сталина о превращении всех колхозников в зажиточных на основе превращения колхозов в подлинно большевистские. Во всех этих победах колхозного строя огромную роль сыграли организованные по инициативе тов. Сталина политехнические МТС и совхозы.

Высоко поднялся материальный и культурный уровень рабочих и колхозников. СССР все более превращается в страну передовой социалистической культуры, страны расцвета научной и технической мысли. Сотни новых производств оборудуются вновь подготовленными квалифицированными научно-техническими кадрами из среды рабочих.

Уверенно и радостно смотрит каждый рабочий и колхозник на свое будущее, предъявляя все более повышенные требования к авантю и культуре. (Тезисы по докладу тт. Молотова и Куйбышева о втором пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР).

В ожесточенной борьбе с врагами ленинизма, за генеральную линию партии, опираясь на активные широчайшие массы рабочих и крестьян, наш ЦК, под руководством тов. Сталина, привел страну к XVII съезду с крупнейшими победами на всех фронтах социалистического строительства. Революционным опытом миллионов рабочих и крестьян за эти годы доказана и подтверждена историческая правда и подлинная теория победы социализма в нашей стране, теория, которую отстаивал, развил и конкретизировал в борьбе с троцкистами и правыми оппортунистами наш вождь, учитель и организатор побед социализма — тов. Сталин.

«Нашими победами мы обязаны тому, что шла твердо и неустанно по пути, указанному создателем нашей партии, нашим гениальным учителем — Лениным. Нашими победами мы обязаны тому, что после смерти Ленина во главе нашей пар-

тии стал и неустанно ведет нашу страну от одной победы к другой» — стойкий великий соратник Ленина, вождь и учитель нашей партии, любимый друг всего трудящегося человечества — тов. Сталин.

Он воодушевил в себе всю силу и мощь нашей партии, всю энергию и волю к победе миллионов рабочих и крестьян. Именно он, как и Ленин, отстаивал в борьбе с оппортунистами разных мастей и отстоем единство, монолитность рядов нашей партии. (Наганович).

К XVII партийному съезду Закавказские парторганизации, как и вся ВКП(б), приходят с огромнейшими достижениями в социалистическом строительстве Закавказья.

Зафестерации — образец правильного проведения ленинской национальной политики — политически и хозяйственно окрепла на основе широкого развертывания хозяйственной инициативы и самостоятельности входящих в нее республик.

Выполнила указания тов. Сталина, партийные организации Закавказья возглавляемые боевым Закавказьем ВКП(б) и его руководителем т. Л. Берия, добились коренного улучшения политического и хозяйственного положения в закавказской деревне. Наши колхозы значительно окрепли политически, организационно и хозяйственно и превратились в большевистские, а колхозники неустанно идут по пути к зажиточной колхозной жизни.

Впервые за последние годы Закавказье успешно выполнило все важнейшие хозяйственные — политические задачи партии и правительства. Выполнен план и дополнительные задания по добыче нефти. Перевыполнен план заготовок хлопка. Собрано 2.500 тыс. кгр. чая, 85 млн. мандаринов, 10.620 тонн высококачественных табаков. Досрочно выполнен план поставки зерна государству.

Быстро развертывается промышленное строительство в Закавказье, растет техническая база сельского хозяйства. Закавказье из отсталой аграрной превратилось в индустриально-аграрную страну.

Возросло количество рабочих, повысилась их производительность и политическая активность, возмужала организующая роль пролетариата Закавказья в социалистической борьбе сельского хозяйства края. Значительно улучшилось материальное и культурно-бытовое положение рабочих и трудящихся масс города и деревни.

Партийные организации края «включают» руководить и работать по новому, конкретному, оперативному, подлинно ленинскому уровню парторганизаций Закавказья, повысилась их бдительность в борьбе против классового врага и его агитации. Ликвидированы

антиспартийные группировки и «агитационные» условия.

Решающим условием обеспечения победы закавказской партийной организации в 1933 году, явилась огромная помощь, которую оказала ей ЦК ВКП(б) и лично тов. Сталин.

Но мы не увлеклись этими успехами и победами. «Достигнутые первые успехи, — говорится в резолюции VII съезда парторганизаций Закавказья по отчету ЦК ВКП(б), — создали все условия для дальнейшего повышения темпов промышленного освоения разрозненных богатств края, для значительного развития промышленности и сельского хозяйства, для дальнейшего роста благосостояния и культурного уровня трудящихся масс».

Во второй пятилетке перед нами поставлены более грандиозные задачи. В одном 1934 году азербайджанская нефтяная промышленность, например, должна дать 22 млн. тонн нефти, примерно, в 7 млн. тонн больше, чем в 1933 году. В настоящее время это задание партии не выполняется. Большевики Баку должны добиться резкого передела в работе нефтяной промышленности. Дело чести бакинской организации, героического пролетариата Баку ознаменовать исторический XVII партсъезд успешным выполнением задания по нефти, завоевать право рапортовать съезду о выполнении ответственной задачи, поставленной перед ними партией и страной.

Подготовку к XVII партсъезду пролетарии и колхозники Закавказья ознаменовали включением в производственный поход имени XVII съезда, возложением на себя конкретных обязательств. Ко дню открытия съезда многие предприятия, совхозы, МТС и колхозы пришли с выполнением взятых на себя обязательств, о чем некоторые из них сегодня рассказывают на страницах «Зари Востока». Добиться новых успехов в выполнении планов, в овладении техникой производства, потянуть еще тяжелее отстающие участки, является важнейшей задачей партийных организаций и беспартийных активистов — рабочих и колхозников.

Борьба и работа под руководством ленинского ЦК ВКП(б), под руководством сталинского вождя мировой коммунистической революции — т. Сталина, наша партия даст еще более яркое величественное изображение борьбы за дело Ленина, за полную победу социализма.

В этих дальнейших боях за социализм, за осуществление решительной исторической XVII партсъезда, большевики Закавказья, руководимые боевым Закавказьем ВКП(б) и т. Берия, будут первым опытом ленинского ЦК и вождя нашей партии — т. Сталина.

Пламенный, большевистский привет открывающемуся сегодня XVII съезду великой ленинской партии!

XVII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ СЪЕЗДУ ОТ РАБОЧИХ, КОЛХОЗНИКОВ, ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ МНОГОНАЦИОНАЛЬНОГО ЗАКАВКАЗЬЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СТАЛЬНЫЙ ВОЖДЬ ПАРТИИ И МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА — ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!



«Социализм сейчас воплощается в жизнь. Каждый рабочий, каждый крестьянин этот социализм ощущает, этот социализм видит. Он видит уже разворачивающуюся новую лучшую жизнь, культурную жизнь рабочего, зажиточную жизнь колхозника, он понимает, что этого мы добились, и добьемся еще большего результата, в результате единства и мозаичности нашей партии, в результате твердого, решительного осуществления ее линии.

Поэтому не только партии, но и каждый беспартийный рабочий и колхозник знают цену единства партии. Неудрено поэтому, что тот, кто больше всего, кто резче всего, кто ярче и прозрачнее всех боролся за единство партии, за победу социализма — пользуется заслуженной всеобщей любовью рабочих и крестьян — ЭТО ТОВАРИЩ С Т А Л И Н.

Роль товарища СТАЛИНА еще ждет своей развернутой глубокой оценки. Мы эту роль товарища СТАЛИНА не только знаем, мы ее чувствуем, она у нас в душе, она у нас в сердце.

Центральный комитет поддерживается всей партией и миллионными беспартийными массами именно потому, что ЦК во главе со СТАЛИНЫМ обеспечил величайшие победы нашей стране, ее внутреннюю и международную мощь».

(Л. КАГАНОВИЧ).

НАКАНУНЕ СЪЕЗДА

МОСКВА, 25. (По телеграфу от наш. спец. кор.). Москва эти дни живет под знаком XVII съезда. Уже прибыло свыше 1.300 делегатов, в том числе делегатов от ЦЧО 86 человек, от Средней Волги — 54 чел., от Закавказья — 56 чел., Восточной Сибири — 91, Западной Сибири — 53, Украины — 50, Урала — 80, Ивановской области — 50, Северного Кавказа — 60, 37 делегатов от Средней Азии 55 делегатов от Казахстана, 37 делегатов от Горьковского края, 39 делегатов от Западной области, 51 делегат от Северного края, 16 делегатов от Татарии.

Сегодня оживляются делегаты Ленинграда, Украины и Крыма. Вся партия, советская общественность и рабочие Москвы оказывают делегатам исключительное внимание. Многих делегатов, преимущественно колхозников, рабочие заводов «Шаромехмашин», «Динamo», Автозавода, «Серпа и Молота» «разбирают» к себе по квартирам.

В честь съезда выпущены 2 новых троллейбуса, курсирующих от площади Революции по Ленинградскому шоссе.

В Политическом музее открывается гигантская выставка овоенных производств за время с XVI съезда партии.

Закрылся XII съезд КП(б)У

ХАРЬКОВ, 23 января. (ЗТА). На утреннем заседании съезда 23 января был заслушан доклад тов. Чубаря о задачах колхозного и совхозного строительства.

На вечернем заседании съезда был оглашен проект резолюции съезда по докладу тов. Постышева. Продолжительным аплодисментами и единодушным голосованием съезд принимает резолюцию по докладу ЦК КП(б)У.

ЦК КП(б)У избран в составе 117 человек, среди избранных гг.: Сталин, Каганович, Молотов, Косиор, С. В., Постышев, П. П., Петровский, Чубарь и др.

XII съезд принял резолюцию по докладу тов. Постышева о работе ЦК КП(б)У.

Съезд единогласно и полностью одобрил

XVII СЪЕЗДУ — РАПОРТЫ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОБЕД В ПОДАРОК СЪЕЗДУ

О Разведчике Азнефти в подарок XVII съезду достигли новых нефтяных пластов. В разведочном нефтяном районе Юрдаханлы в буровой № 3 на глубине 814 метров обнаружены первые признаки нефти. Сейчас в Юрдаханлы бурится пять скважин, которые бурно газуют. В 1934 г. Юрдаханлы станут самостоятельным промыслом Азнефти. Здесь развернуто большое промышленное и бытовое строительство.

О Рабочих и ИТР завода им. Платова успешно закончили строительство и сдали в эксплуатацию новую асидно-мылонафтную установку, освоив к XVII партсъезду производство и налажив выпуск готовой продукции.

Установка рассчитана на месячную выработку трех тысяч тонн лишнего асидного хорошего качества, идущего на мыловаренные заводы СССР для производства мыла. Асидол, содержащийся в отбросах нефтепереработки, до сих пор утилизировался в незначительных количествах, остальное спускалось в море. Новая установка в состоянии переработать все содержащее асидол отходы всех нефтеперерабатывающих заводов Баку.

ЦК КОМПАРТИИ САСШ ПРИВЕТСТВУЕТ XVII СЪЕЗД ВКП(б)

НЬЮ-Йорк, 23. (ЗТА). «Дейли уоркер» публикует резолюцию ЦК компартии САСШ, в которой ЦК присоединяется к тезисам 13-го пленума ИККИ.

ЦК постановил создать 13 апреля в Кьяленде (штат Огайо) 18-й партийный съезд. Постановлено уста новить ежемесячный сбор с членов партии, организовать ряд собраний для создания фонда помощи германским коммунистам.

ЦК обратился с приветственной телеграммой к XVII съезду ВКП(б).

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ЯНВАРСКИЙ ПЛАН

ЭРИБАНЬ, (ЗТА). 24 января состоялось собрание трудящихся эрибанских предприятий, созванное Эрибанским комитетом партии.

Собрание обсудило результаты выполнения январских планов в связи с вальтами эрибанскими большевиками обязательствами встретить XVII партсъезд досрочным выполнением январского плана.

25 января на всех заводах и фабриках состоялось летучее собрание, посвященное большевистской встрече партийного съезда.

ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, взятые на себя перед XVII съездом ВКП(б), гагринаская парторганизация еще больше мобилизует свои силы, перестраивает ряды, разворачивает большевистскую работу по подготовке к весне второго года второй пятилетки. Гагринаская организация мобилизует все силы и внимание на борьбу за новые успехи, за превращение района в образцовый район технической культуры.

Ник. Костюк.

К СЪЕЗДУ ПРИШЛИ С ВЫПОЛНЕНИЕМ ВСЕХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, взятые на себя перед XVII съездом ВКП(б), гагринаская парторганизация еще больше мобилизует свои силы, перестраивает ряды, разворачивает большевистскую работу по подготовке к весне второго года второй пятилетки. Гагринаская организация мобилизует все силы и внимание на борьбу за новые успехи, за превращение района в образцовый район технической культуры.

О советско-французском торговом соглашении

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет народных комиссаров Союза ССР постановляет:

Подписать в Париже 11 января 1934 г. временное торговое соглашение Союза советских социалистических республик с французской республикой.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР В. МОЛОТОВ (СНРЯБИН).

УПРАВЛЯЮЩИЙ ДЕЛАМИ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И. МИРОШНИКОВ.

Иностранная печать комментирует отставку Араки

Араки сохраняет свое влияние
ЛОНДОН, 24. (Собкор «Правды»). «Таймс» помещает корреспонденцию из Токио, посвященную отставке Араки...

Традиционный маневр
«Нью-Йорк Хроникл» пишет: «Освобождение от обязанностей члена правительства Араки возмещается по общему мнению, с удивительной энергией за осуществление своих целей...

Японская военщина не сдала позиций
ПАРИЖ, 24. (ЗТА). Вашингтонский корреспондент «Пари миди» сообщает: «Американские военные круги не придают отставке Араки политического значения...

Араки рекомендует своего преемника
ТОКИО, 24. (ЗТА). Комментируя назначение Хаси, бывший военный министр Араки в интервью заявил, что «положение Японии крайне тяжелое...

Хаси солидаризируется с Араки
ТОКИО, 24. (ЗТА). Видя Хаси, на положение Японии, Хаси в первом интервью представителям печати заявил, что он полностью поддерживает точку зрения Араки...

Япония требует прав на Китай
ЛОНДОН, 24. (ЗТА). Министр иностранных дел Японии Хироита провозгласил в парламенте речь, суть которой английские газеты резюмировали следующим образом: «Япония требует для себя права на весь Китай...

Подготовка маньчжурского плацдарма
МОСКВА, 24. (ЗТА). Шахматовский «Советский труд» сообщает, что китайская печать большое внимание уделяет японским приготовлениям в Маньчжурии...

Телефоны редакция и издательства
От редактор-3-34, зам. редактора и отв. секретаря-9-06, секретариат и сектор информации-3-91, ИНО-14-14...

Выступление Буллит в Торговой палате Филадельфии

НЬЮ-Йорк, 24. (ЗТА). Находящийся сейчас в Америке посол Советских Штатов в СССР Буллит произнес в Филадельфии большую речь о будущем торговых отношениях между СССР и Америкой...

Меры к установлению нормальных торговых отношений с СССР
НЬЮ-Йорк, 24. (ЗТА). Министерство финансов отменило правила, ограничивающие импорт советского леса...

Визит т. Трояновского Хэлли
ВАШИНГТОН, 23. (ЗТА). Сегодня полпред СССР в Америке тов. Трояновский нанес первый визит своему американскому коллеге Хэлли...

«Год успехов СССР»
ПРОФЕССОР ФЕРРИС О ДОСТИЖЕНИЯХ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
НЬЮ-Йорк, 23. (ЗТА). Журнал «Норриэт» опубликовал статью профессора Ферриса под заголовком: «Год успехов СССР»...

Турецко-советский протокол
АНКАРА, 23-1.
Подписан турецко-советский протокол, по которому СССР открывает Турции кредит в 8 млн. долларов...

Фашистским тюремщикам не удастся скрыть болезнь т. Димитрова
БЕРЛИН, 21. (Собкор «Известий»). «Германские информационные бюро» опубликовали вчерашний выпуск официального «салтаната» прусских фашистских коммунистов...

Английские махинации в Синьцзяне
ТАШЕНТ, 21-1.
В Кагаре (крупнейший городской центр Южного Синьцзяна) образована новая администрация...

Table with 3 columns: Name, Production (tons), % of plan. Includes entries like Орджоникидзе (21.93), Сталинский (12.04), Ленинский (9.00), etc.

В том числе промысел им. Азизбекова добыл 6000 тонн — 59,7 проц.

„Все под знамя Ленина и Сталина!“

Ленинские дни за рубежом
ПАРИЖ, 24. (ЗТА). По сообщению четный президиум было встречено «Стимите», на верхнем коммунистическом митинге, посвященном десятилетью со дня смерти тов. Ленина...

В ГОРОДЕ ЛЕНИНА
ЛЕНИНГРАД, 25. (ЗТА). Большой зал во дворце Урицкого переполнен. Творное заседание актива большевиков Ленинграда открывает заседание Президиума Ленинградского областного комитета партии...

Многолюдные траурные собрания рабочих, ИТР, ученых, красноармейцев и краснофлотцев состоялись также на заводах и фабриках Ленинграда...

Справочный отдел
Сегодня во Дворце писателей (Мачабели, 13) — вечер-встреча грузинских писателей с бригадой армянских писателей...

Адрес редакции
Рукописи не возвращаются

Трильби Кармен
Сегодня, 10 сп. 12 аб. 27 ян. 10 сп. 10 аб. 28 ян. 7 сп. 11 аб. Евгений Онегин

Музыка-холл 26, 27 января
Видео-исполнительского искусства гастроли Двое садятся Нач. 1-го-80, 2-го 10-30

Тифлисский государственный русский театр
26 ян. 3 сп. 3 аб. 27 ян. 3 сп. 7 аб. 28 ян. 3 сп. 8 аб. П. Славян „ИНТЕРВЕНЦИЯ“

С 9 ч. утра до 8 ч. веч.
ЕЖЕДНЕВНО ПРИНИМАЮТСЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ в газеты „Заря Востока“

У ТЕРЬ
УДАРИЛИ
ТЕ Ч
УДАРИЛИ

Кино-театр ГОСКИНОГРАМ
У ТЕРЬ
УДАРИЛИ
ТЕ Ч
УДАРИЛИ

Зачочный зоотехнико-ветеринарный институт Грузии вызывает
Согласно постановлению СНК от 7/1-32 г. НКЗ СССР от 29/1-32 г. и 7/1-33 г. НКЗ СССР от 10/1-33 г.

СЮЗМЕТОРГ
(б. Закоисезбытшнина)
привлечены к заключению договоров по снабжению

Общегородская конференция врачей города Тифлиса
Доклад д-ра Жеролианина „О состоянии лечебно-профилактического дела и о перспективах работы“

Институт зоофармакологии и органической химии
ИКС УССР и Харьк. Мед. О-ва при остром лейко-кровном лейкоцитозе и анемии

Остро-Фитоль
Продается во всех аптеках и магазинах сангитории СССР

На постоянную работу
в Каспском демазаводе требуется опытная машинистка со знанием русско-грузинского языков

Ликвидируется
транспортно-претензионный отдел при грузинской информационно-справочной конторе управления связи Грузии

„ГРУЗСПРАВКА“
Все претензии принимаются по адресу: Проспект Руставели, 18 до 1 февраля 1934 года

20 января
уменьшения кровяного давления при гипертонии

ПРОДАЮТСЯ
Григория Еганова, кролики с клетками. Буфетное объединение, Вокзальная, 29.